

当街拦车兜生意，危险又违法！

江东交警整治二手车“黄牛”拉客顽疾



本报讯（记者余建文 通讯员王智国 张金星）“老板，车子要卖掉伐？”宁波很多车主碰到过这样的困扰：驾车途经江南路西端时，只要车速稍微一慢，就有好几名“黄牛”过来拦车，争相拉客，让人感觉慌兮兮的。

江南路与中兴北路相连的这近一公里长马路两侧，是宁波二手车交易最集中的区域。近年来，“黄牛”当路拦车拉客的现象令人头痛。上周，江东交警大队对这一“顽疾”展开专项整治，一下逮了9名“黄牛”，收缴了10多块拦车广告牌。

根据统一部署，本月10日上午，整治行动开始。在公运二手车市场门前的马路当

中，四名“黄牛”手拿牌子正在候客。张志鸿大队长驾车慢慢靠上去，几名“黄牛”以为生意来了，正要走过来，突见民警从车里下来，顿时四下逃窜，被周围布控的交警一一逮住。

据悉，10日、11日两天，江东交警大队共抓了9名“黄牛”，经过一番严肃教育之后，依据《道路交通安全法》相关规定，每人被罚50元。

上周五，记者来到公运二手车市场。市场门口还有几名“黄牛”站着，但没人去上街拦车了，手里的牌子也没有了。市场经营户说，这几天交警管得严，“黄牛”收敛了许多，大门口秩序好多了。

据经营户说，拉客的“黄牛”基本上是外地人，有些是二手车主雇的，拉来一辆车能得几十元；也有些是单干的，收进车后再倒手卖掉。

“公运”市场的一位经营户说，当路拉客，一来形象不好，影响交通，“黄牛”之间还常常因为抢生意而吵架；二来也有损公

平交易秩序，那些守规矩的、不拉客的店家反而吃亏了，“所以，对交警部门的整治，我很支持！”

张大队长说，有的“黄牛”还辩解，拉客虽然样子难看，不过是小事，那可就大错特错了，“这其实违反《道路交通安全法》和《治安管理处罚法》的违法行为，不能等闲视之。”

据江东交警介绍，江南路、中兴北路一线是城市交通主干道，平时车流量就很大。“黄牛”当路拦车，不仅直接加剧交通拥堵，而且很容易引发车辆追尾事故，安全隐患不小。

据悉，江东交警大队与上级机关法制部门就处罚措施达成了一致。“黄牛”第一次被抓，按浙江省实施《道路交通安全法》办法，罚款50元以示警告；第二次，按《治安管理处罚法》，罚款200元；情节严重的可处5日以上10日以下行政拘留，并处500元以下罚款。

上周，大队领导还走进“公运”、“海

达”两个二手车交易市场，组织近百户经营户座谈交流，进行法制宣传。江东交警大队还在市场门口设立多块宣传图板，并利用路面监控，实时监控拉客“黄牛”动向，及时处置，以期根治这一拉客扰民问题。

相关链接

《治安管理处罚法》第二十三条规定：非法拦截或者强登、扒乘机动车、船舶、航空器以及其他交通工具，影响交通工具正常行驶的，处警告或者200元以下罚款；情节较重的，处5日以上10日以下拘留，可以并处500元以下罚款。

《道路交通安全法》第六十三条规定：行人不得跨越、倚坐道路隔离设施，不得扒车、强行拦车或者实施妨碍道路交通安全的其他行为。

醉驾发生事故成逃犯 再次醉驾被逮个正着

本报讯（记者黄丽娟 通讯员章红勇）近日，北仑交警查酒驾竟查到一个网上逃犯。原来，该男子在去年醉酒驾车发生交通事故，由于受伤住院而取保候审，谁知他出院后便逃之夭夭。谁料该男子再次醉驾，被交警逮了个正着。

3月13日晚上7时许，北仑交警大队大碶中队的民警在镇大路东街岔口设卡查酒驾时，一辆二轮摩托车自南向北行驶过来。就在民警示意其停车靠边接受检查时，该摩托车突然加速，摆脱民警冲卡而过。路口北侧大约30米开外的第二关卡的执勤民警和协警眼疾手快，趁冲卡司机不注意，迅速上前，牢牢抓住摩托车的车把，将其截停下来。

经调查，冲卡司机姓祝，贵州人，今年51岁，经现场酒精呼吸仪检测，其血液中的酒精含量达到132mg/100ml，已经涉嫌醉酒驾车。让民警没想到的是，祝某竟是一名网上在册逃犯。2014年5月26日，祝某酒后驾驶摩托车，也是在这条镇大路上和一行人发生碰撞，祝某倒地受伤。后经酒精检测，其酒精浓度高达155mg/100ml。

当时，由于祝某受伤住院，不适宜到看守所羁押，经祝某申请，民警为其办理了取保候审。可是万万没想到，祝某一出院就逃之夭夭。随后，北仑警方将祝某列为通缉犯。

目前，由于祝某涉嫌危险驾驶罪，已被警方依法刑事拘留，此案还在进一步审理中。

施工请莫任性



3月15日晚8时左右，在余姚市城东涌金湾房产建筑工地，几名施工人员为贪图方便，直接把建筑垃圾从5楼窗口抛向地面，尘土飘向邻近的阳光水岸小区，居民们苦不堪言。此前两天，该工地施工人员就地焚烧建筑垃圾，被当地媒体曝光。（通讯员一鸣 摄）



宁波表情 守望春天

又是一年草长莺飞，春雷响，雷笋鲜。前天，奉化岩头古村一对留守的夫妻在老宅的门口，整理从山里采挖回来的雷笋，两条可爱的小狗陪伴在身边，煞是温馨。
(胡学军 摄)

为社工减压



本报讯（记者黄丽娟 通讯员张立 王瑾琛）浙江卫视的综艺节目《奔跑吧！兄弟》一经播出就红遍大江南北。其中的核心环节“撕名牌”更是深入人心。

日前，海曙区白云街道今年首届社工沙龙也上演了一场《奔跑吧！社工》“撕名牌”大赛，36名社工置身其中，趣味横生。据了解，这是该街道为他们特别策划的减压新招。

社区上演“撕名牌”大赛

党委书记董玲红力战几个回合，终不敌对方，被撕了名牌，“大家玩得很开心，自然也舒缓了平时的工作压力。而且活动还在无形中培养了社工的团队合作精神，增强了彼此的凝聚力。”意犹未尽的她对这种寓教于乐的活动很支持，她希望街道今后能多组织此类活动以帮助社工释放心理压力。

“找到了线索，但回答错误只能继续努力。只有大家找到线索并正确作答，才可以互撕，直至最后一名为获胜者。”夏霞表示，社工平时需要面对不同的诉求，解决各类难题，街道将通过社工沙龙这一平台，分享日常工作心得，学习减压降压技巧。“让社工沙龙既是‘加油站’，又是‘解压阀’。”

KTV里手机被偷 民警13小时破案

本报讯（记者王伊婧 通讯员胡黛虹 李露茜）KTV包厢内，90后男子看见朋友的iPhone5s手机放在沙发上，遂动了邪念悄悄揣入裤袋。3月15日，象山丹西派出所民警利用视频线索，成功将盗窃嫌疑人姜某抓获。

3月14日凌晨3时，丹西派出所民警

接到一名年轻女子报警称，她在某KTV包厢内唱歌时，放在沙发上的一部iPhone5s手机被人偷走。民警通过店内监控视频发现，有一男子走出包厢时，裤袋露出手机一角，于是认定该男子有重大作案嫌疑。当天下午4时，在丹东街道建设路某理发店内，姜某被民警抓获，此时距离案发仅13小时。

经查，该名男子姓姜，23岁，是派出所里的常客，2011年9月至2012年6月盗窃电动自行车20余辆。姜某称自己一时见财起意，趁朋友不注意，就将iPhone5s手机顺手牵羊了。

目前，姜某被刑事拘留，案件在进一步审理中。

开塞露“李代桃僵” 吸毒男被民警识破

本报讯（记者沈孙晖 通讯员胡维琼）一吸毒男子被带到派出所做尿检，谁知他竟然在内裤里暗藏了一支开塞露，企图冒充尿液，最后被民警识破。

3月13日晚8时左右，鄞州横溪派出所民警根据线索，抓获有吸毒之嫌的38岁的舟山人王某。带到派出所后，民警先让他换上所里准备的衣服，然后让协警盯着对其进行尿检，但结果却出乎所有人预料——尿检呈阴性，表明王某未吸毒。

会不会是他在耍花样？为此，民警和协警对王某再次进行全身搜查，最终在他的内裤里发现一个装有液体的瓶子，遂取出后让其再次尿检，结果变成了阳性。

经询问，王某交代，他3天前在宁波吸食过冰毒，当天原本来横溪找朋友玩。为了以防万一，王某早就准备好一支开塞露，藏在内裤里，没想到还是被民警识破。

目前，王某已被鄞州警方处以行政拘留15日的处罚。

会说话的鹩哥“离家出走” 热心居民通过微信找到主人

本报讯（记者冯小平 通讯员齐碧艳 陈红）昨天，家住北仑的一位蒋先生报料称：几天前，一只鹩哥飞进新碶街道牡丹小区童师傅家的阳台。看它挺饿的样子，童师傅喂了它一点吃的。没想到，吃完后鹩哥竟开口说“你好、你好，恭喜发财”！逗得童师傅直乐。后来，童师傅的女儿在微信朋友圈发了“寻鸟启示”，没多久鹩哥就回到了主人身边。

据童师傅说，3月5日早上，他在自家阳台上发现一只黑色鹩哥，一直在喊“你好，你好”。童师傅打开窗户，招呼鹩哥飞进家来。鹩哥像是听懂了童师傅的话一样，飞进了房间里。童师傅看它挺饿的样子，就试着拿了点米喂它。鹩哥不吃米，童师傅又

拿了点肉丝，鹩哥吃进嘴后又吐了出来。于是童师傅就上网搜索查询，发现鹩哥爱吃水果，赶紧切了几块苹果，这下鹩哥吃得可欢了。童师傅告诉记者，这只鹩哥不怕生，爱说话，吃完东西后就一直叫：“你好，你好，恭喜发财！”

“这么聪明可爱的鹩哥，主人一定花了不少心思，发现不见的话肯定着急死了。”童师傅心想，于是他想方设法寻找鹩哥的主人。童师傅先是跟小区的保安打了个招呼：如果有人找鸟就直接上他家来拿。然而，几天过去了，不见有人来问。童师傅就跑到养鸟的朋友家里借了个鸟笼，先养着再说。

前天是星期天，童师傅的女儿回家，

得知鹩哥一事，建议父亲拍照在微信上寻找主人。随即，童师傅的女儿给鹩哥拍了照，配上一些文字发在了朋友圈里。没想到，微信发出没几分钟，就有人上门来认领了。前来认领的是童师傅女儿的初中同学小蔡和她的父母。小蔡的母亲看到走失了好几天的鹩哥，对童师傅再表示感谢。她说这只鹩哥是一个好朋友送的，养了半年多，很有感情。那天小蔡母亲在洗鸟笼时，鹩哥不知什么时候飞走了。鹩哥飞走后，小蔡的母亲有好几只茶饭不思，还哭了好几次呢！

闲聊中，他们才知道童师傅和小蔡的父亲在一个集团公司工作。更巧的是，童师傅住牡丹小区，小蔡家在新世纪花园，其实两家就隔了一条河。



图为飞进来的鹩哥。

（童师傅女儿提供）

赶公交车的老太摔倒 司机乘客紧急送医

本报讯（记者冯小平 通讯员董美巧）昨天早上，市公交镇海公司接到乘客宋大妈打来的电话，说要感谢一名姓杨的公交车司机。宋大妈说，前几天她在赶公交车时不慎摔倒，387路公交车司机以及其他好心人，及时将她送到医院救治。

64岁的宋大妈家住镇海骆驼街道。上周五上午10时多，宋大妈一个人去医院看病。当时她看到自己要乘坐的387路公交车已快到站点，担心错过公交车，她就拼命往站台方向跑去。由于跑得太急，宋大妈一不留神，突然跌倒在地。这一摔可不轻，宋大妈尝试了很多次也站不起来。

当时驾驶387路公交车的司机是杨君杰。杨师傅看到前面有老人摔倒在地，就毫不犹豫地下车去扶老人。车上其他几名乘客也主动下车，和杨师傅一起把老人抬上了车。看到老人伤势严重，杨师傅让老人平躺在车厢里，脱下外套给老人当枕头，一位好心乘客则待在老人身边照顾着。随即，在征求了乘客的意见后，杨师傅开车送老人去附近的医院救治。

“感谢那名公交车司机和帮助我的其他6位乘客，没有他们，真不知道会发生什么意外。”宋大妈在电话里说，她身体本来就不好，那天摔倒后两条腿都骨折了。宋大妈表示，这几天就要动手术，不能亲自到公交公司来感谢，所以先打个电话来表达感激之情。

员工受工伤求赔偿 厂方否认劳动关系

本报讯（记者黄丽娟 通讯员亦茗 黄金锦）员工受了工伤要求赔偿，不料厂方否认其为自己工厂的工人，从而拒绝赔偿。慈溪法院经多方走访，最后确认了双方存在劳动关系。

去年，来自四川的王某经老乡介绍，进入慈溪一家五金厂上班。但上班还不到两个月，就在工作中被铁桶砸伤。受伤后，厂里的老板杨某（化名）将王某送到了医院，在病历本上写了杨某的名字。

王某伤好后，要求五金厂与自己就工伤赔偿事宜进行协商，双方协商不成后，五金厂老板杨某否认王某是自己工厂的工人。无奈，王某只得向仲裁委员会申请确认双方之间存在劳动关系。

由于王某无法提供劳动合同、工作证、社保缴纳记录等任何书面证据，而厂方提供的员工名册、工资清单里也没有王某的姓名。仲裁委员会最终以证据不足为由，驳回了王某的申请。王某不服，起诉到法院，要求确认与五金厂之间存在劳动关系。

法官在审理中，分别向医院医生、杨某、其他工友进行调查，并向工商登记部门核查杨某与五金厂的关系等。其中，医生称杨某代王某进行了挂号，所以病历本上先写了杨某的名字，其他工友也称王某确实在工厂上班，并称其在上班时受伤。

最终，慈溪法院认为，在确认劳动关系的案件中，劳动者在收集提供证据方面的劣势明显，在劳动者对事实劳动关系的存在提供初步证据的情况下，用人单位若予以反驳，应提供反驳证据。同时，经核查，法院对原告的诉讼事实予以采信，综上考虑，法院判决确认双方之间存在劳动关系。

五金厂不服，提起上诉。近日，宁波中院判决维持原判，驳回上诉。

网上兼职刷信誉 女孩买充值卡受骗

本报讯（记者沈孙晖 通讯员吴玲）想找份网上兼职赚点生活费，没想到钱没挣到，反被骗走1000多元，小吴心痛不已。

20岁女孩小吴是江西人，一直在鄞州五乡打工，和父母同住。她很孝顺，所有工资交给父母补贴家用，自己手头没差钱。由于去年年底刚辞职，一时又没找到合适的工作，小吴不想向父母伸手要钱，便想找份兼职赚点生活费。

3月14日，她在网上搜到一个招兼职“刷网店信誉”的信息，觉得很不错，遂联系对方。招聘方称要在专门的网站上购买话费充值卡后给好评，完成3笔信誉任务，就将钱全部退还，并支付当前金额相应的佣金。

对此，小吴怦然心动，遂按对方发来的链接和要求进行操作，相继下了三单：以每张108元的价格买了7张话费充值卡，并给予好评。随后，她将订单号和好评截图发给招聘方，谁知对方却要求其继续买，如果不按照要求操作，则视为没有完成“任务”，非但没有佣金，本金也不予退还。

为了不赔本，小吴只得又买了3张话费充值卡。但这些所谓的10张话费卡，她根本没有收到过货，均只有订单号。之后，小吴在QQ上多次催招聘方给钱，但对方不是推脱，就是让她继续做“任务”。

小吴这才意识到被骗，遂向五乡派出所报警。民警根据她提供的链接进行操作，发现网页根本打不开。对此，警方提醒市民在进行网购或找网络兼职时，要找有信誉的网络平台，对涉及钱财的交易，要多留个心眼。